

错了就改

●10月12日A3版《江苏浸淫40载,退休八年后落马》第二部分第三段:“担任中国老龄事业发展基金会任第一副理事长”,句中后一个“任”字多余应该删去。

●10月15日A7版《两城联动3小时抢通男婴生命线》第一部分说此事发生在14日,第三部分和第四部分说13日,经核实,应为14日。

●10月15日A8版《搭顺风车也算做公益》第三部分“而且形式也是多种多样的”,“多种多种”应为“多种多样”。

●10月15日A30版《过去40天 朝鲜没闲着》第二段:“虽然朝鲜媒体在过去约40天没有金正日在公开场合露面的报道”,“金正日”应为“金正恩”。

●10月15日B2版《“能学到实实在在的东西”倒数第四行:“陈安勤表示,他从来没接受过专业训练……这次……对她来说很是难得”,他、她并用有误;该部分第六行“菏泽师范学院”应为“菏泽学院”。

●10月16日A15版《淘宝买衣潜规则不懂就吃大亏了》第四段:“亲,你有过五关斩六将、视破一个个陷阱的本事吗?”“视破”应为“识破”。

●10月17日A22版《明星版越剧<孔雀东南飞>来济》第二段“等国家一级演员、梅花奖演员”重复有误。

●10月18日B4版《毁誉参半的“两百亿男”》最后一段“毕竟通过这场关系”,“关系”应为“官司”。

●10月20日A3版《七名高官将被移出“中委”》最后一句中“十八届三中全会”应为“十八届四中全会”。

(感谢读者郭鹏、孙美丽、周而复始、王刚、刘学英、崔屹、潘京华、周琳的批评指正)

来稿请投 qlwbdz@163.com

超过百分百

郭鹏:10月13日A16版《陪宝宝过一个没有腹泻的秋天》第一段:“秋季宝宝易患的疾病中50%左右是腹泻,仅次于呼吸道疾病。”这两种疾病加起来,怕是超过百分之一百了,难道秋季宝宝不患其他病吗?个人感觉“50%左右”有点问题。

编辑者说:从婴幼儿腹泻说起,重点却是推介奶粉。即便如此,对病理的解释还是应该严谨可信,否则也一定会影响推介效果。

刁海刚是谁

阳春白雪:10月15日A8版《搭顺风车也算做公益》一文,在配图说明中没有指明哪一位是刁海刚,使读者无法辨明照片上两人的各自身份。

编辑者说:在人物姓名后边加“左”或“右”,一字之差,就减少了读者推敲之苦。经了解,图中左边不戴眼镜的这一位是刁海刚。

执行不能

刘学英:10月12日A6版《今秋雾霾提前,德州聊城重污染》第一行:“10月10日上午9点,山东省气象台发布入秋以来首个霾黄色预警……德州、聊城、滨州、济南、潍坊和菏泽6市达到重度霾”不确切,据该文第二

你说我说

阳春白雪:10月15日A11版《政府当“老赖”照样被开刀》第三段:“‘执行难’难在哪儿,主要有两种情况,一种是确实执行不能,比如……”,这个句子中,“执行不能”是否应为“执行不了”?这个“不能”让我们不知道是啥意思。

编辑者说:“执行不能”是法律专业术语,大体是指法院判决之后因条件所限不能执行的情况。

预报不准

刘学英:10月12日A6版《今秋雾霾提前,德州聊城重污染》第一行:“10月10日上午9点,山东省气象台发布入秋以来首个霾黄色预警……德州、聊城、滨州、济南、潍坊和菏泽6市达到重度霾”不确切,据该文第二

段:“10日上午9点,山东省气象台发布今秋首个霾黄色预警……其中德州、聊城、菏泽、济南4市出现重度霾”及第四段:“11日早上6点……重度霾城市名单新增两个,滨州和潍坊”。由此可知,10月10日上午9点预报了德州、聊城、菏泽、济南4市出现重度霾,而滨州和潍坊是11日早上6点预报新增加的重度霾城市。

编辑者说:把两天里出现的状况汇总到一天之内,是导语概括出现纰漏。人们对雾霾的关注度非常高,采写及编辑的时候要严谨仔细。

不是作曲家

纪慎言:10月16日A4版《众多名人参会,习近平赞李健》一文中,作者把闫肃说成是“著名作曲家”系张冠李戴。闫肃是著名词作家,虽然与作曲家关系密切,但他与山东籍名人乔羽一样是写歌词的,不记他得写过什么曲子。

编辑者说:对闫肃的介绍,一般都是著名编剧、词作家等,记者解释是根据当日新闻联播整理的,这个材料是录音整理,可能是她听错了。

读报杂记

几件小事

一周之内,总有各种各样的新闻引人注目。本周最令我关注的,是一则很不起眼消息:《当心,家门猫眼是防盗软肋》,说的是烟台芝罘区一位孙女士,抱着孩子下楼遛弯儿,回家的时候发现一名男子站在她家门口,说是找人走错了门,实际上他是一名窃贼,已经把孙女士家门上的猫眼敲坏了。如果孙女士再晚到5分钟,进家门大约就会跟窃贼打个照面,其后果那就不堪设想了。猫眼的设计本是为了方便住户,想不到却也成了防盗的一个软肋。我家的门上也有猫眼,看到这则消息,我的背上忽然冒起一阵凉风。

再一则不大的消息,是10月20日A12版《白恩培妻子张慧清政协委员资格被撤》。白恩培能力超群,把一个普普通通的宾馆服务员鼓捣成老婆,又把老婆鼓捣成“肥缺”——云南电网公司党组书记,继而荐贤不避亲,又把老婆鼓捣成云南政协常委。张慧清的身份发生了天翻地覆之变,但她的水平却原地不动:讲话跑题,口误百出。白恩培能力之大,当然源自于他的权力,想想普天之下,贪官不少,有多少“张慧清”这样出人意料地成为我们所景仰的厅级、处级、科级、股级领导啊!出一个这样的庸官属于失误,出一百个一千个一万个这样的庸官,那就是祸国殃民。

22日A10版《潍坊集中打击整治“招嫖小卡片”》。这类小卡片,有的是真招嫖,有的是假招嫖,但都是违法犯罪的东西,奇怪的是,它们却总是堂而皇之地张贴在引人注目的地方。皇天厚土,光天化日,英明领导,正确指引,这些犯罪分子就不怕被抓吗?我曾经见过“黑枪、报仇”这样的小广告,就贴在某县县委大院门口,这些罪犯也太不把我们县长县委书记放在眼里了吧?

俗话说,千里之堤溃于蚁穴,这千里之堤上,不仅有豆腐渣工程,还有数不清的鼠洞蚁穴,待我们静心凝神,万众一心地慢慢整治它们吧!

□盖方鸣

美丽的玉米

玉米丰收,为秋天增加了一抹金色。把玉米囤积在家里,又好看,又喜人。

摄影 马洪利



齐鲁晚报 阿里公益 六大正能量

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

勤俭节约 传统美德
文明餐桌 从你我做起

作者:岳雷

